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公民館に関するアンケート報告 

 

アンケート実施場所：2014 年４～５月、各「公民館まつり」 

集計件数：75 件 （配布数 90） 

 
  

私たちは、公民館が社会教育施設として、充実・発展することを目的に活動している 
公民館利用者団体連絡会です。つきましては、下記のアンケートにご協力ください。 
 
 

（○を付けてください） 
 

1 あなたは公民館をどのように利用していますか？ （複数回答も可） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 公民館まつりはいかがでしたか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
① よかった  

 
［理 由］ 
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●サークル活動の発表の場として皆さんがいきいきされている。とてもうれしいと思
います。●展示や発表名など充実していてよかったです。●ふだん活動されているこ
とがよく出ていると思います。●地域のふれ合いの場、日頃の成果を発表できる場で
あり、仲間づくり(話す機会がないので、習い事で精いっぱい)にも役立つ。年に１回だ
けの行事ですから、よく頑張れたと思います。●多数の方が参加された。●人々がた
くさん賑わっていて活気があってよかった。●元気に頑張っている姿をみんなに伝え
ようとしている気持ちが伝わっている。●好天に恵まれ、かなりの方がお見えになり、
展示写真の評価も良かったこと。発表したコーラスも上出来とはいえないまでも上々
の評価をいただいたこと。●他の地区の人たちと友達になれる。作品の展示等で勉強
になります。●いろいろなサークルが活動していることや、活動内容を知ることがで
きた。●販売をしてみなさんに喜んでいただけた。人々とのふれあいができ、うれし
かった。●場所がよかつた。食べ物が多かった。●１年間の活動の区切りとして、ま
つりは発表の場として必要。また新たにはげみになります。日頃の活動の発表の場。
●きめ細かく計画されていた。●他のサークルの作品も見られて刺激になりました。
●展示即売が楽しかった。カレー、コーヒーもおいしかったです!日頃の活動の様子が
よく分かった。●いろいろな活動が見えました。●人との触れ合いで楽しかったです。
●作品が出来上がり、展示し、多くの方々に見ていただきますこと、この機に友人と
出会えること。●天候に恵まれた。みんなが有意義にすごしているのがわかった。楽
しかった。●大勢の人たちに発表を聞いてもらえた。●毎年出展されていて皆さんレ
ベルアップされていてとても素晴らしいです。関係されている方々は生き生きされて
いて元気がもらえます。●人々との協力を学ぶ場としてよい機会です●和気あいあい
でよい雰囲気で無事に終わりました。●作品が充実していたから。●実行委員なので、
準備から片づけまで、関わることができて有意義だった。●公民館職員の利用者への
気配り、まつりを盛り上げるための努力がかんじられ、全体に盛況だった。●他グル
ープの活動が見えた。●地域の人が集える場。 
 
② ふつう 

 
［理 由］ 

 
●以前より他のサークルの人々との交流ができていない印象。しかし公民館まつりを
目標に活動してきたサークルの熱意は感じられた。●われわれの活動状況も発表でき、
またサークル活動の勧誘にも利用できた。●人が少ない。もっとアピールすべき。●
来館者が少ない(展示部門)。●展示部門の室内の様子が廊下からわかりづらかった。●
グループが減ってしまって、盛り上がりに欠けた。●全体が分散、バラバラという感
じ。●好天に恵まれたこと。私どもの写真展示がレイアウト・作品内評が好評であっ
たこと、Ｂ２ホールの発表も私が見た限りではよかったと思う。●普段からサークル
活動として、本公民館を利用し、１年に１回の発表会の場である。みな上手にされて
いてよかった。 
 
③ よくなかった 

 
［理 由］ 
 

●１日だけのブースを翌日は別のサークルが使用するように。●人が少なく、外部の
方が見えませんでした。関係者ばかりのようでした。●参加団体が少なかった。建物
の構造上、仕方がない面があるが、参加団体同士の交流がなかった。参加団体は地下
で、展示団体は上の階というふうに、別れてしまっていた。 

                                                    
④ その他 

 
［理 由］ 

 
●参加しないグループも色々な形で参加したほうがよいと思う。●どういうわけか、
以前に比べ寂しい感じ。準備と片付けで情報が不足（人、職員、市民とも）し、うま
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く作業が流れなかった。私の団体も積極的にかかわれていないので、言えたすじでは
ないが、、、。施設と備品（エレベーターと台車など）合っていないのは、使いづらい（ふ
るさと新座館）。●展示が少なかったようですね。サークルが減ったのかしら？●公民
館まつりの簡単な内容を知らせるチラシがあったら、事前に希望するサークルにより、
友達、近所等に配布してもらうと、来場数が増えると思います。 

 
 

 
3 公民館を利用する上で、どんなことをのぞみますか？ （複数回答も可） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

〈公民館の自主グループが活発になるよう支援してほしい〉 
 
（具体的に） 

 
●公民館が世代を超えた人々のつながりの場となるよう、館職員の皆さんの積極的な働き
かけが必要です。魅力的な講座を普及させ多くの人が公民館の楽しさを認識するように
してほしい。 

●共催の講座を開いてほしい。文学関係の講座がほしい。 
●部屋を予約しやすくしてほしい。 
●会報を置いているが、中身によっては過去に断られたことがある。政治的中立という理
由で。一方の立場のもの(主に行政側の立場)はＯＫになっていた。講演会の会場提供や、
「後援」の問題も同じです。公民館を「おけいこごと」の場ぐらいにとらえている行政
側の姿勢は相変わらずですが、市民の側にもそういう意見が多いのでは。公民館まつり
の参加団体はほとんどが趣味のサークルですし。市民が活発に議論できる場として機能
してほしい。 

●講師、部屋、費用の援助。 
●市の広報で案内・募集してほしい。 
●グループが使用する道具や器具類の置場がほしい。 
●人が集まるように。 
●床面積の広い計体育室など高くなるので、無料でなくとも別の基準の使用料を考慮して
ほしい。 

 
〈その他〉 

 
●受付の対応などの際、人との交流を大事にしてほしい。 
●妥当だと思います。 
●もう少し市民へ講座の宣伝できる場所を作ってほしいです。 
●ランチができるくらいのところがほしい。 
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●少人数利用の部屋を増やしてほしい。 
 
 

4 グループに所属している方にお聞きします。 
 

（１）あなたのグループ(団体)はどのようにつくられましたか？  
  

                                     
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(２)あなたのグループ・団体の活動について 
 
① 何年になりますか？ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

② 公民館を利用して 
何年になりますか？ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

１年未満 

1% 

１～３年 

3% 
４～６年  

5% 

７～10年  

11% 
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年  

32% 

21年以上  

48% 
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③  グループ・団体の人数は？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
５ 公民館に関してご意見がありましたらお聞かせください。 

(例えば、・施設・運営・利用時間など) 
 

●行事などのアピールを工夫してほしい。新座駅に掲示板をつくるなど、どうでしょう。 
●立て替えて、５、６階建てにしてほしい。 
●同じ先生に講師になってもらっているサークルが、午前と午後を同じ部屋で利用してい
ます。昼に掃除が入りますが、必要ないと思うのですが。 

●お手洗いをもう一つ洋式にしてほしい。 
●人数が少なく、障害を持っている人が多いので、部屋を借りられない。誰もが利用でき
る公民館にしてほしい。 

●栗原の空調ノイズがやかましい。早く修理をしてほしい。 
●展示会の時は、もう少し自由に使いたい。 
●金額の問題です。 
●駐車場が狭い。 
●ホールをもっと安く借りられればよい。往復の交通の便があまりよくないので、何とか
ならないか。 

●サークルを立ち上げてくださったのも公民館の職員の方々のおかげでした。まだ２年目
ですが、みんなで楽しんで活動しています。いろいろとお世話になり感謝しています。 

●使用料の払い込みが毎月、月初めの 7 日までとなっていますが、教室のある日に支払い
ができたらよいと思います。 

●公民館まつりは、玄関の装飾がちょっと寂しい感じがしました。でも、中に入ると、な
かなか盛況でそれぞれの催し物も手が込んでいてとても充実していたように思いまし
た。 

●利用時間と部屋代の無料。 
●2 階のロビーなどに必要に応じて使用できる明かりがあるとよいと思います。ふるさと
館に比べたら暗すぎる。 

●設備で自主サークルのためのラックがあればと思います。持ち帰りが大変な工具等、置
いておける戸棚が欲しいといつも思います。限られたスペースで各サークルのスペース
は無理かと思いますが、有料にしてでも欲しいことです。 

●大変ありがたいです。 
●野火止公民館（ふるさと新座館）が省エネの施設になっていない。例えば、階段（わざ
わざ気づかないところにある）が使いにくく、階段の照明も問題。エレベータも使いに
くい。室内の電気じかけのブラインドその他、建設設計の問題。エレベータ、台車、そ

10人以下 

52% 
11～20人 

33% 

21～30人 

5% 

31～40人 

3% 

41～50人 

2% 51人以上 

5% 
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の他備品の規格が合っていなくて実に使いづらい。少しずつでいいから改善を。 
●野火止公民館まつりで、ふるさと新座館２階で行われていることを、１階エレベータ前
のテレビに映してほしい。１階玄関から入ってきたお客様が、展示を見に行くにはこち
らへ、舞台発表をしている地下２階ホールへはこちらへと、わかりやすい大きな案内表
示がほしい。 

●ロビーに多くの人が集い交流できるよう工夫していただきたい。講座に新しい風を吹き
込んでほしい。 

●トイレが汚い。 
●社会教育の視点に立って講座を企画し、充実させてほしい。 
●音楽室にも全面ミラーがほしい。コーヒーがいつも飲めて食事メニュー等がほしい。 
●夜は二つに分けてください。 
●夜間１時間借りている。３時間分の使用料になるので苦しい。時間並みの使用料にして
ほしい。無料ならなおよい。 

 
 
6．お差支えなければ、あなたのグループ・団体名をお書きください。 

 
 

畑中おしば会 
太極拳 
ＮＰＯ法人ふくしネットにいざ 
東北コミセン木彫りサークル 
芙蓉の会 
新座切手友の会 
チューテの会 
パッチワーク・ログキャビン 
医療生協さいたま新座支部 
アフガン萌● 
おしゃれ布ぞうり 
グループ明日香 
赤いリンゴ朗読会 
静花いけばなサークル 
絵画グループ「野火の会」 
リブロス 
中国語友好会話 
現代詩「しずく」 
新座尺八同好会 
MASAKA 写真クラブ(野火止公民館) 
新座交響楽団 
イーグル吟詠倶楽部 
新座の自然とくらしを守る市民の会 
シルバー英会話 
アフガン編 彩の会 
アフガン編 もみじの会 
折り紙の集い 
春苑会 
ペン習字クラブ ささの会 
かんたん洋裁 
新座フォークダンス 
栗原洋裁クラブ 

フォトサークル虹 
栗原パソコンを楽しむ会 
キッチンくりはら 
NILE QUEEN 
コーロミーテ 
不二会 
新座太極拳 
シュタイナー学習会 
新日本婦人の会 せせらぎ班 
栄陶芸サークル 
中央卓球 
ギターサークル・カノン 
アフガン ひまわり 
アトリエ・こすもす(押し花 
フリースペース 
スポーツ吹矢同好会 
婦人乃友の会 
新座おやこ劇場 
新座市写真連盟 
さわやかコーラス 
写団新開(写真) 
水彩クラブ火星会 
混声アンサンブル・リラ 
リフォームベスト 
片山婦人会 
新美会 
オハナ・フラスタジオ プウクァイ(?) 
むさしの藤の会  
働く女性の会 
リズムダンス・ポピー 
自分さがしの会 
新婦人ダンベルサークル 

 
(64 サークル・団体) 


